

货车途中突然自燃，“及时雨”帮忙免了场灾难

公交车司机客串“消防员”

近日,滕州市一辆运送木材的大货车在行驶途中突然自燃,就在货车司机手足无措之际,一辆K109公交车路过此处,公交车司机和好心群众纷纷投入到救火中去。最终,在大家的共同努力下快速将火扑灭,从而保住了价值数十万元的物资。

货车司机周师傅提起当时的情形时,依然心有余悸。他告诉记者,当天早上他和一位司机从滕州出发,去邹城运送木材,当行驶到山亭北留路时,货车的头部突然冒起了黑烟,火苗蹿出三四米高。“我一看黑烟,心想坏事了,当时我脸就变色了,身上开始冒冷汗。”周师傅心有余悸地说道。

周师傅闻到焦糊味后,赶紧把车停靠到路边检查,发现货车的油管线已经全部自燃,而且火势不断增大,情况非常危急。再加上车上还装有价值数十万元的物资,一旦火势蔓延将车上物资烧毁,损失将会非常惨重。

于是,周师傅赶紧拿起货车上的灭火器进行自救。由于火势凶猛,灭火器加上自备的水依然对火势不起任何作用。

就在周师傅心急如焚的时候,一辆K109公交车正好驶来,公交车司机停好车后,立即参与扑救。

周师傅回忆说,这位好心的公交车司机看到着火的情形后,赶紧把车停靠在了路边,拿出灭火器就往大货车方向跑去。经过公交车司机和周围群众的共同努力,火情被及时扑灭,没有造成更大的险情,而事后这位公交车司机和好心群众却默默离开了现场。

“好心司机和群众都给我帮忙,一直到火被扑灭,人家没留名就走了。”周师傅还感动地说道,“我车上的10吨干木材,要不是这些好心人帮忙及时扑救,后果不堪设想。我得感谢人家,感谢那些帮我的好心人,我一定要找到那位司机,给人家磕头致谢!”

由于当时救火匆忙,好心的公交车司机并没有留下他的姓名和工作单位,但是细心的周师傅却记下了公交车的车牌号。怀揣着报恩的心情,周师傅多方打听,最后在滕州当地媒体的帮助下,找到了当时参与救火的K109路滕州至山亭县际公交车司机王坤。

对于这一切,王坤并没有放在心上,在他看来只是举手之劳而已。据王坤回忆说,当时他驾驶着K109从山亭开往滕州,当行驶到山亭北留路时,发现前方有一辆货车冒黑烟,凭着自己多年的开车经验,他估计这个车可能是自燃了。于是,他在征得车上乘客们的同意后,赶紧拿着车内的灭火器下了车。

“水火无情,况且货车还拉着干木材,要是着起大火,后果将非常严重,过往行人和车辆都会受影响。”王坤还介绍说,车辆着火得首先保证人的生命安全,然后再尽可能地利用灭火设施挽救其它物资。

对于自己主动救火的义举,王坤只是简单地表明,每一位司机看到了都会伸手相助,这是他应该做的。而记者认为,能在危急时刻挺身而出伸援手,这种举动是责任感和正义感的体现。

(记者 王晨曦)

身边的感动



温暖高寿老人

近日,薛城区陶庄镇小武穴村96岁的张守敏老人心中异常感动,当天,我市爱心团的含笑、刘伟、高娜三位爱心人士带着10多样生活用品及食品看望了老人。张守敏老人这些年陆续失去了两个儿子和一个儿媳,跟着二儿媳生活很困难,爱心人士得知此事,专门看望了她,好心人的关心与慰问,使老人感到无比温暖,心中得到了莫大的慰藉。

(记者 孙慧英 摄)

从小受父母善举影响,长大从事养老行业

王晓青:为老人服务无怨无悔

“小的时候,父母就喜欢扶贫济困,那个时候,我的家就像一个收容所,乐善好施的父亲总是收留一些沾亲带故的亲戚在家常年居住,后又收留一些无亲无故、无家可归的老人在家居住。小时候看到父母和陌生老人们的那份融洽,给我的印象很深,也是我从事养老服务事业的力量源泉。”毕业于山东医科大学临床专业的王晓青向记者说道。

初见王晓青,给人的感觉是善良、慈爱。很多人听到她的故事时都为之感动:2006年初,王晓青在全市率先开办了首家民办老年公寓——市中区南龙头晓青老年公寓。在接手不到一年的时间里,南龙头晓青老年公寓60多个床位全部住满。2008年5月,她办了市中区马宅子晓青老年公寓,2011年4月又开办了中兴老年公寓,

寓。目前三个公寓入住老人400余名,老人满意率达98%以上,由当初社会的不理解到现在深得社会各界的好评。

据王晓青介绍,自从她接手三家公寓后,她从饮食管理、医务管理、日常护理入手等制定了一系列规章制度,重点突出了以“关心、细心、耐心”为内容的“三心”服务工作制,使员工们逐步树立起了良好的责任意识,公寓内部形成了爱老敬老的工作氛围,老年公寓老年人感觉也很温暖。尽管如此,依托老年公寓,王晓青积极开展居家养老服务,成立了“枣庄市阳光居家养老服务中心”共为周边五区的老人提供居家养老服务。后来探索成立了“枣庄市阳光养老技能培训班学校”、开展岗前培训、持证上岗,经过多年的辛勤努力所打

造的“机构养老、居家养老、养老培训”三位一体的枣庄晓青养老模式。

在养老公益事业上,社会各界也纷纷伸出关爱之手,来公寓指导工作、慰问演出及捐赠活动。多年来,在社会各界的关心支持下加上王晓青个人的努力拼搏,王晓青在养老事业上也取得了一点小小的成绩。在今年市“四德”工程建设中她被评为“第三届感动枣庄十佳人物”,“第一届枣庄好人”称号。对于取得的这些成就,王晓青并没有因此而满足,她说,“今后的路还很长,我要立足自己的岗位,大力弘扬讲正气、做奉献、促和谐的社会风尚,在养老服务这条路上无怨无悔地走下去。”

(记者 王萍)

好心人纷纷送关爱 张佳梅伤势得好转

自张佳梅一事被报道后,引起社会广大爱心人士关注,不少爱心朋友先后带着救助金去看望正在治疗中的小佳梅,为年仅10岁的小佳梅送去了温暖和关爱,在社会各界爱心人士的帮助小佳梅病情恢复很好,目前,伤势正在好转。

为了让孩子尽快好起来,在枣庄集团工作的郝先生组织了钓鱼群里的群友,筹集了2500余元给小佳梅送去了爱心。“我们只想让孩子感受到社会的温暖和爱,希望我们微薄之力能帮助佳梅小朋友尽快好起来,早日康复。”郝先生说。

为了能让张佳梅尽快康复,枣庄义工联盟数名义工在小佳梅治疗期间多次来到医院,先后轮流给张佳梅送去鸡蛋面、排骨等营养餐,还给小佳梅送去了很多书籍,让她在治疗期间充实学习,“帮助不是很多,只是一点心意,希望孩子能够早日康复。”一位好心人士表示。为帮助小佳梅尽快康复,义工阿彪仍然每天给小佳梅送两袋牛奶,照顾她的生活。小佳梅的爸爸热泪盈眶地说,“多亏了这些热心人,小佳梅才能得到顺利治疗,恢复得这么好,相信在大家的帮助下,小佳梅能很快痊愈,实在是感激不尽。”记者看到,现在小佳梅也有了孩子般的朝气,在众多爱心人士的帮助下小佳梅正在慢慢恢复。

(记者 王萍)

开园庆典成捐资助学 百套学习用品赠山区

25日上午,市中君山商城特色幼儿园里飘来了清脆的歌声,进去一看,园里的老师们正在迎接从山亭区农村来的一位老师和两位学生。记者一打听,原来是由于《中国摄影网》枣庄站、《齐鲁网》齐鲁拍摄影团枣庄站,与君山商城特色幼儿园联合举办的“为山区儿童捐赠学习用品暨儿童笑脸摄影比赛”的启动仪式。

特色幼儿园内氛围欢快而又热烈,老师、孩子及家长们兴高采烈,与来自山亭凫城宝物峪小学的老师及学生代表手拉手地交谈,一大堆学习用品包现场捐助。随即他们将这些捐赠品运往山区。据悉,该幼儿园原准备开园庆典的场面要隆重一点,但得知山区的孩子们学习环境和条件比较困难,园里的老师们提议,不搞庆典活动,把节省下来的款项用来购买学习用品,捐赠给农村的孩子们,这一举措受到幼儿园的家长及社会的赞扬和好评。

(记者 杨军)

发放助学金 帮困难职工子女上大学

“感谢公司为我们提供了1500元的奖学金,这对我们这些困难家庭来说是一个很大的帮助。”近日,山东万泰创业投资有限公司举行了2013年公司金秋助学、圆梦行动暨公司奖学金、助学金颁发仪式,二棉双职工子女张慎珂等一批刚刚拿到大学录取通知书的同学分别受到资助。

据了解,该公司为帮助困难员工解决临时性、突发性困难,于2010年设立了困难员工爱心帮扶基金。据统计,该公司2010年开始发放奖学金以来,截至2012年,三年累计发放奖学金47.71万元、助学金4.85万元,有582个员工子女获得公司资助。今年该公司向高考第一批录取生发放奖学金13.45万元、助学金1.8万元,又有150名员工子女受益。

今年考上了上海海洋大学的周晓同学告诉记者,她的妈妈是一棉的老职工,家庭条件并不好,这次她拿到了公司900元的奖学金资助,非常高兴。今后她会继续努力,以优异的成绩回报社会。

(记者 孔浩)



六万善款圆大学梦

8月27日,贫困大学生在领取救助金。当日,市老区建设促进会带着60000元善款救助金来到薛城区邹坞镇、市中区齐村镇救助现场,将每人3000元的善款发放到20位贫困大学生手中,并勉励他们勤奋学习。

(记者 孙明春 摄)